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|k oefen delen.

Nu jij!

Reken uit op beide manieren:

6732 :/12 = /167 3 2\
Er zijn 6732 appels geoogst.
Ze worden verdeeld in
zakken met 12 appels.
Er worden .......... zakken
gevuld.
a Reken uit. b Reken uit.
Gebruik
2185 19 = 119/ 218 5\ uitrekenpapier.

Reken uit en vul in.

Er zijn 9765 aardbeien
geplukt. De aardbeien
worden verdeeld
over kisten met

45 aardbeien.

Er worden
sinaasappels.

Er worden kisten gevuld met

aardbeien.

Er zijn 9735 sinaasappels
geplukt. De sinaasappels
worden verdeeld

over kisten met

15 sinaasappels.

kisten gevuld met

= /




Reken uit.

896 :16=.... 4644 18 = ... 3864 :46 = ... 1484 :28 = ...
218412 = 1344 :42 = ... 540:15= ... 2312:17 = ...
3952:16=...... 3731:41= ... 1612:31=_..... 5772:12= ...
1742 : 13 = 2400:75 = 266 : 14 = 5776 :76 =

o®

Reken uit op je eigen manier en vulin.

Er zijn 5868 snijbonen. De boer heeft 3325 spruitjes
Deze worden verpakt in geoogst. 1 kilogram bestaat uit
zakken met 18 stuks. ongeveer 95 spruitjes.
Erworden L akken In totaal heeft de boer

met snijoonen gevuld. ... kilogram geoogst.

Er zijn 8952 zoete aardappels. De boer heeft 1458 radijsjes
Deze worden verpakt

: in zakken met 12 stuks. geoogst. 1 kllogrgm bestaat uit
ongeveer 54 radijsjes.
Er worden .......... zakken met In totaal heeft de boer

zoete aardappels gevuld.

kilogram geoogst.

Reken uit en vul in.

in mijn  uitreken reken
hoofd papier  machine
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@ Deze opgave maak je digitaal.

Reken uit en vuliin.
In het magazijn liggen 7776 zakken
chips. In een doos gaan 24 zakken.

In het magazijn staan 5850 doosjes koek.
In een grote doos gaan 18 doosjes.

grote dozen nodig.

dozen nodig.

/ \

L 4O

Vulin.

Er zijn 1250 pakken sap op voorraad. Op de
plank in de winkel is ruimte voor 21 pakken.

De plank kan keer gevuld worden.

Er blijven ........... pakken over.

Er zijn 900 pakken koffie op voorraad. Op de
plank in de winkel is ruimte voor 32 pakken.

De plank kan keer gevuld worden.

Er blijven pakken over.

Er zijn 895 kuipjes boter op voorraad. Op de
plank in de winkel is ruimte voor 24 kuipjes.

Er zijn 840 doosjes thee op voorraad. Op de
plank in de winkel is ruimte voor 18 doosjes.

De plank kan keer gevuld worden. De plank kan keer gevuld worden.

Er blijven ........... kuipjes over. Er blijven doosjes over.

b Reken uit.
Gebruik
uitrekenpapier.

a Reken uit en vulin.
In een doos zitten 12 potten
augurken. Er zijn 3900 potten.

In een doos zitten 20 flessen
olijffolie. Er zijn 7420 flessen.

Er worden .......... dozen gevuld. Er worden .......... dozen gevuld. 7014 :21= ...
9225:25 =

i ) ol 922525

6426:18 = ...
8094 : 19 =




lesdoel |
Ik oefen delen.

Reken uit.
900: 9=.... 560: 8= ... 4900:70=_....... ... :3=110
900:90=.... 560:80=_...... ... 7 =700 3300 .......... = 1100
9000: 9=..... 5600: 8=..... 490 ... =70 330:30= ...
9000:90=.......... 5600:80=....... 490:70= ... 3300 .......... =110
o®
Geef aan welk cijfer elke kleur is.
.l 388 /93 8\ 4 a4 H-....
8 8 -=
5
ala B-.. .
8 4 B-.....
8 4
Reken uit en vulin.
Kies welke manier jij wilt gebruiken en vul dat schema in.
Er zijn 5872 potjes mosterd.
In elke doos passen 16 potjes mosterd.
Er worden .......... dozen gevuld met potjes mosterd.
= / \
Kruis aan. heel goed goed een beetje bijna
Delen met verschillende strategieén kan ik: l:’ l:’ l:’ l:’



Ik oefen rekenen met omtrek en oppervlakte.

o |
’ | ‘ [ k 2% d Het schilderij is
W wes o - 30 cm X 40 cm.

Carla wil een lijst maken voor het schilderij. Vinz wil een lijst maken voor het schilderij.
Ze heeft ... cm hout nodig. Hij heeft .......... cm hout nodig.

Ze wil er ook een glazen plaat voor zetten. Hij wil er ook een glazen plaat ervoor zetten.
Ze heeft ... cm? glas nodig. Hij heeft ... cm? glas nodig.

B

a Vul de tabel in.
16m

kleur omtrek oppervlakte

rood cm cm?
60 cm ) 5

oranje cm cm

roze cm cm?

paars cm cm?

bruin cm cm?
50cm

blauw cm cm?

< =<—><—-><—_;
80 cm 40 cm 40 cm 40 cm van de omtrek en de oppervlakte

van de kleine vlakken om de

b Vulin. omtrek en de oppervlakte van de

Leg uit hoe je gebruik kunt maken

. te vlakk it te rek .
Het rode vlak is ongeveer deel van het totale oppervlakte. grote viakien uit te rexenen

De omtrek van de hele muuris .............. cm
De oppervlakte van de hele muuris ............. M
0@
Reken uit.
14000 cm?= ... m? 480.000cm? = ... m? 321dm?=_ ... cm?
3200 mm? = ... dm? 520dm? = ... cm?  140.000cm? = ... m?
150.000 mm? = ... m? 78dm2 = ... mm? 3mi=_ ... cm?
6,2 m? = cm? 150 mm? = cm? 154 cm? = mm?
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museum oudheid

terras B

Galerij A wordt helemaal De oppervlakte van
rondom afgezet met linten. galerij A en terras B
Eris......... m lint nodig. samenis. ... m?.
De omtrek van troonzaal E De omtrek van

is m. terras B is m.

Gang C krijgt een nieuwe houten vloer.

Hieris .......... m? aan hout nodig.
In galerij D wordt het 70-jarig bestaan
van het museum gevierd en aan de
muren worden vlaggetjes opgehangen.

Hiervooris .......... m aan vlaggetjes nodig.

maquette kasteel
breedte: 90 cm
lengte: 70 cm
hoogte: 45 cm

schilderij
breedte: 50 cm
lengte: 30 cm
dikte: 3cm

Esmeralda plaatst glas om de randen van
het kasteel. Het glas is 50 cm hoog.

De omtrek is cm.

Ze heeft

Fabian gaat het schilderij in een lijst
plaatsen. De lijst wordt 3 cm breed.

De oppervlakte van de lijst is cm?2.

Teken.
De museummuur is 5 meter lang en 3 meter hoog.
Plaats op de museummuur:

3 kunstwerken van 1 m? in verschillende vormen;
een schilderij met een totale omtrek van 150 cm;

een eigen kunstwerk.

een kunstfoto met de afmetingen 150 cm X 50 cm;

— 50 cm
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@ Deze opgave maak je digitaal.
o®

Teken.
Op vakantiepark Merande worden nieuwe vakantiehuisjes gebouwd.

Er komen in totaal 8 huisjes op 50 m X 25 m grond:
— 4 huisjes met een oppervlakte van 52 m?;

— 4 huisjes met een oppervlakte van 42 m?;

— speeltuintje van 10 tot 20 m2.

Teken de huisjes en de speeltuin op de plattegrond.

—2m

L 4O

a Teken.

Dit is de plattegrond van —05m

de begane grond van een
vakantiehuisje van 48 m?2,

Teken in de plattegrond in
elk geval een woonkamer,
een keuken, een toilet en een
slaapkamer.

b Reken uit.

woonkamer

keuken

slaapkamer

toilet




lesdoel
Ik oefen rekenen met omtrek en oppervlakte.

=

g

a Vulin.

Op het vakantiepark komt een dierenweide met een oppervlakte van 90 m?.
Reken uit hoeveel hekwerk er geplaatst moet worden om de dierenweide heen.

breedte 60 dm

schaal 1:200
Eris.......... m hekwerk nodig.
Teken.

In de dierenweide worden 3 verblijven geplaatst:

— kippenhok van 4 m?

— konijnhok van 6 m?

- geitenweide van 10 m?

Teken de verblijven in de dierenweide met de juiste afmetingen.

Reken uit.
23.000 mm*= . ... cm? 187dm? = ... m?
316mi= ... cm?®  140.000cm?= . ... mm?
16.000cm?= ... m? 134cm?= ... dm?
15m?= dm? 125.400 cm?= m?

324000 mm? = ... dm?
8980dm?=_ .. .. m?

042m2= ... ... cm?

3,2m?= dm?

Teken zoveel mogelijk figuren met een omtrek van 32 meter.

schaal 1:200
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Reken handig. -
204 :51=~ ... = 352: 74 = ... = 133:66=_ ... =
204 :34 = ... = 769 :86= . ... = 248 133 = ... =
162 :18= ... = 123:16 = ... ... = 316 141~ ... =
323:19= ... = 446 :58 = ... ... ... = 572:93 = ... =
Nu even anders.
24
20 8

15

Een rechthoek bestaat uit 9 kleinere
rechthoeken.

De getallen in de kleine rechthoeken geven
de omtrek van die rechthoeken aan.

De omtrek van de grote rechthoek is

Een rechthoek bestaat uit 9 kleinere
rechthoeken. De getallen in de rechthoeken
geven de oppervlakte van die rechthoeken aan.

De oppervlakte van de grote rechthoek is

36

Teken nu zelf een rechthoek of een
vierkant met 9 kleinere figuren.

Schrijf in een paar figuren de omtrek.
Laat een klasgenoot de som oplossen:

Een vierkant bestaat uit 6 vierkanten.
De getallen in de vierkanten geven de
oppervlakte van het vierkant aan.

De oppervlakte van het grote vierkant

10

De getallen in de rechthoeken/vierkanten
geven de omtrek aan.

De omtrek van de grote figuur is




Vulin.

Er zijn 9735 paprika’'s geoogst. De paprika’s
worden verdeeld over zakken met 15 paprika's.

Er worden

zakken gevuld met paprika’s.

Er worden

Er zijn 9408 tomaten geoogst. De tomaten
worden verdeeld over bakjes met 12 tomaten.

bakjes gevuld met tomaten.

Er zijn 8848 champignons geoogst.
De champignons worden verdeeld over bakjes

met 28 champignons.

Er zijn 5200 aardappels geoogst.
De aardappels worden verdeeld over zakken

met 16 aardappels.

Er worden ... .. bakjes gevuld met champignons.  Er worden ... zakken gevuld met aardappels.
Reken uit.
551:19=...... 527117 =....... 1560:65=......... 1564 :34 =
73711 = 1710:95=......... 918:17 = ... 4524 :87 = ...
1411:17 = ... 1426 :23=........ 1428 :84 = ... 3015:45= ...
1140:15=......... 782117 =.... 954:18 = ... 384:32=....
Vulin.

speeltuin
lengte: 10,5 m
breedte: 6 m

De oppervlakte van de

speeltuin is m2.

vierkante zandbak
lengte: 232 cm

De omtrek van de zandbak is

speelterrein
lengte: 15,6 m
oppervlakte: 184 m?

De breedte is m.

=
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glijbaan
lengte: 3 m
breedte: 1,5m

De oppervlakte van de glijpbaan

zwembad
lengte: 5m
oppervlakte: 12,5 m?

De breedte van het zwembad

speelplein
lengte: 7 m
breedte: 8,5 m

De oppervlakte van het

speelplein is m?2.
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Ik oefen met miljoen, miljard en groter dan miljard.

Nu jij!
365 Daus De snelheid van licht is 300.000 km/sec.
Datisin 1 minuut .. ... miljoen kilometer.
o Datisinluur. ... miljard kilometer.

De afstand tussen de zon en de aarde is
ongeveer 150 miljoen kilometer.

Het licht van de zon heeft iets meer dan

minuten nodig om de aarde te bereiken.

a Schrijf anders. b Schrijf als getal.

800.000 = .......... miljoen 1.7 miljoen = ...
1.500.000 = ........... miljoen 584 miljoen = ...
3.670.000 = ... miljoen 6,3milard = ...

700.000.000 = .......... miljard 10,5 miljard = ...
Vulin.
Gebruik de woorden miljoen en miljard.
i B\
g ‘ﬁ_, Volgens de Verenigde Naties bestond de
Py £ wereldbevolking in 2019 uit ongeveer
3 7,7 miljard mensen.
: De wereldbevolking groeit met 83 miljoen
b mensen per jaar.
Meer dan de helft van de wereldbevolking,
ongeveer 60%, leeft in het werelddeel Azié.
China is het land met de meeste inwoners:
1,4 miljard.
J
De wereldbevolking groeit perdagmet .. .................... mensen.
60% van de wereldbevolkingis...................... mensen.
In India leven 100 miljoen minder mensen dan in China. In India leven ....................... mensen.
In de rest van Azié leven mensen.

83 miljoen mensen erbij is een groei van de wereldbevolking met ongeveer % per jaar.

Volgens de site bestaat de wereldbevolking vandaag uit

12
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Kleur.
Kleur 3 getallen die samen het eerste getal maken.

[ 1 miljoen } 200.000  150.000 |4 450.000 [ 350.000 | 100.000
[ 4.600.000 } 300.000  1.000.000 [+ 1,3 miljoen [ 2,6 miljoen — 2.300.000
[ 7,2 miljoen } 800.000 [+ 3 miloen [ L2miljoen [ 600.000 [ 34 miljoen
a Reken uit.
Rond af op hele minuten. afstand in miljoen tijd voor zonlicht bij
kilometer tot de zon de planeet is
Mercurius 58 minuten
Venus 108 minuten
Aarde 150 minuten
Mars 228 minuten
Jupiter 800 minuten
Saturnus 1400 minuten
De snelheid van licht is 300.000 km/sec. Uranus 900 minuten
Neptunus 4500 minuten
b Vul de planeten en de tijd in.
Voorde planeten ... e e uuren. ... minuten
............................ .duurt het meer dan een uur e UUrEN o minuten
voor het zonlichteris. e uuren ... minuten

Kruis aan.
Het getal is al afgerond. Welk getal was het eerst?

24 miljoen | [ ]2.402.000 [ ]2.456.000 | 3,2miljard | | |3.234.000.000 | |3.284.000.000
0,5 miljoen | | 1465000 [ |565.000 6,15 miljard | | |6.157.000.000 [ |6.153.000.000

Vulin.
Maak een som met het grootst mogelijke antwoord en het kleinst mogelijke antwoord.
Elk cijffer mag je 1 keer gebruiken per som.

D@ EICE)E)

Grootst:

Kleinst: - - =

13



@ Deze opgave maak je digitaal.

Vulin.
bevolkingsgroei nederland bevolkingsgroei 1958-2018
2018 W jaar ongeveer in miljoenen
2008 EEEE——— 1958 miljoen
1998 1968 0,14 miljoen
(]
§ w5 E——— 1978 miljoen
5 1073 I — y
1988 miljoen
1968
1998 110.000 miljoen
, x x x 2008 miljoen
0 50.000  100.000  150.000 200.000
aantal mensen 2018 miljoen

Vul het getal in dat precies in het midden ligt.

350.000 = ... - 700.000 6.500.000 — ... - 12.500.000
560.000 = ... - 900.000 4.900.000 = ... - 8.000.000
200000 = ... - 750.000 9.000.000 = ... - 13.000.000
650.000 = ... - 950.000 7.400.000 = ... - 10.200.000
180.000 = ... - 800.000 5.500.000 = ... - 7.100.000
L 0
Vul aan.
tot honderdduizend tot een miljoen tot een miljard
55314+ ... 636.200 + ... 486.300.000 + ........ccoooiin
37210+ ... 751450 + . 755.750.000 + ...
79.605+ ... 565.125+ ... 869.000.400 + ..........ccooii
16803 +.............. 833.075+ i 195999999 + ...
Reken uit.
1 MB = 1000 kB 1 GB = 1000 MB 1TB = 1000 GB
2048 MB De mobiele telefoon Op de mobiele telefoon van Isa
werkgeheugen heeft ongeveer GB is nog 12 GB opslagruimte over.
32 GB Isa verwijdert 2400 MB.

I werkgeheugen en
pstag Isa heeftnu ...

TB opslag. opslagruimte over.

14
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Ik oefen met miljoen, miljard en groter dan miljard.

L 4O

Schrijf het bedrag in woorden.

€ 3.240.000

€ 2.650.000

€ 7.800.000.000

€ 14.320.000

€ 9.410.500.000

Vul in en streep door.

aantal inwoners Benelux-landen

aantal inwoners afgerond op een miljoen  afgerond op een tienduizendtal
Belgié 11.455.519
Nederland 17.282.163
Luxemburg  613.894
totaal 29.351.576

Nederland telt

miljoen

inwoners minder dan Nederland. De inwoners van Luxemburg en Belgié zijn samen ongeveer

% van het totaal aantal inwoners van de Benelux. De bevolking in Nederland groeit met

ongeveer 31.000 inwoners per jaar, de bevolking in Belgié met ongeveer 61.000 per jaar en

de bevolking in Luxemburg met 11.000 per jaar. De verwachting is dat de Benelux over 10 jaar

inwoners telt.

ongeveer

Vulin.
Tibet heeft een oppervlakte van 1.221.600 km?.

In Tibet wonen ongeveer 2.370.000 mensen.

De oppervlakte van Nederland is ruim 41.000 km?.

In Nederland wonen ruim 17 miljoen mensen.

De oppervlakte van de aarde is ruim 0,5 miljard km?.

Op aarde wonen er ruim 7 miljard mensen.

Nederland past ongeveer .......... keer in Tibet
In Nederland wonen ongeveer ... keer
zoveel mensen als in Tibet.

Tibet past ongeveer ... keer in het

oppervlak van de aarde.

keer zoveel mensen als in Tibet.

Kruis aan.

- . heel goed
Rekenen met miljoen, miljard
en groter dan miljard kan ik: D

15

goed een beetje bijna
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Ik oefen met procenten, verhoudingen en breuken.

Nu jij!

ﬂ oude prijs € 45

Met 5% korting kost de blender €

De blender is nu voor deel van de oude prijs.

oude prijs € 6,95

Bij 4 halen, 3 betalen, krijg ik % korting.

Ik betaal nu € voor 4 bewaarblikken.

Met 25% korting kost de kookpan €

De kookpan is nu voor

Met 20% korting betaal ik €

Ik betaal maar deel

oude prijs € 29

deel van de oude prijs.

oude prijs € 4,95

voor 3 stuks.

van de oude prijs.

Reken uit.

- ¢ a o - bedrag saldo najaar 1

VOORDEEL voor NIEUWE KLANTEN!

Y €225 €

saldo na jaar 2

€

it IM IZ“/\"_ €599 €

€

SPAARREKENING ZEKER bedrag  saldo najaar 1

saldo na jaar 2

o®

. by €1200 € €
€ 2550 € €
Reken uit.
Vereenvoudig als het kan.
verhouding breuk % verhouding breuk %
3opde8 % 20 op de 64 %
6 opde 10 % 6 op de 30 %
27 op de 30 % 3 op de 60 %
12 op de 80 % 12 opde 16 %

16
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Vulin.

verkoop per maand in %
“““ servies.

. pannenset

. blender

bestek

. mixer

servies

. overig

verkoop is pannensets.

deel van de verkoop is

verkoop per maand

artikel aantal per maand
850
””” van de blender
...... van de L7
mixer
500
overig
totaal 2500

Vul de aanbieding in.

Kies uit: 5% korting, 2 deel van de oude prijs betalen, 2 deel van de oude prijs betalen,

40% korting. 3

van € 4,50 voor € 3,00
aanbieding:
van € 7,90 voor € 3,16

aanbieding:

5

van € 180 voor € 108
aanbieding:
van € 420 voor € 399

aanbieding:

Zet een kruis bij het goede antwoord.

Ik wil het meeste water.

D een glas van 200 ml dat voor 80% vol is
D een glas van 220 ml dat voor driekwart

vol is

Ik wil het grootste stuk pizza.

(] 25%ofD%

Ik wil zo lang mogelijk zwemmen.

D 6x%uurofD ZX%uur

Ik wil het goedkoopste jaarabonnement.
normaal € 35 per maand

D eerste halfjaar 10% korting, daarna volle prijs
D eerste 3 maanden 25% korting, daarna volle
prijs

17

Ik wil de goedkoopste laptop.
D van € 675, nu met 20% korting
|| van € 750 met 30% korting

Ik wil het grootste deel van de punten behalen.

D 45 van de 225 of D 72 van de 240

Ik wil de laagste prijs per stuk.
Normaal € 18 per stuk. Ik koop 4 stuks.

D 2 voor de prijs van 1 of D 40% korting

Ik lees de meeste bladzijden.
Het boek heeft 120 pagina’s.

D Ik heb al 2 deel van het totaal aantal
bladzijden gelezen.

D Ik heb al L deel van het totaal aantal
bladzijden gelezen.



@ Deze opgave maak je digitaal.

Reken uit en vul in.

oude prijs € 42 oude prijs € 35 oude prijs € 23

Met 30% korting kost de rugtas  Met 25% korting kost de Met 37,5% korting kost de
€ regenjas € ... regenbroek € ...

Ik betaal nu deel van de Ik betaal nu deel van de Ik betaal nu deel van de
oude prijs oude prijs. " oude prijs. "

Vulin.

oude prijs € 32 oude prijs € 29,90 oude prijs: € 15,95

De prijs van de laarzen gaat Met een prijsverhoging van 6%  De prijs van het T-shirt gaat

12% h . . 17% h :
met omhoog kost de riem nu € met omhoog

De laarzen kostennu € ... .. Het T-shirt kostnu € ............
Vulin.
Na 12,5% prijsverhoging is de prijs € 2025. Na 6% prijsverhoging is de prijs € 795.

De oude prijsis€.............. De oude prijs is €

Met 3,75% korting is de prijs € 1556,25. Met 4% korting is de prijs € 91,68.
De oude prijsis € .............. De oude prijsis € .............
Na 7,86% prijsverhoging is de prijs € 2534,71. Na 1,15% prijsverhoging is de prijs € 1000.

De oude prijsis€.............. De oude prijs is €



lesdoel ‘

Ik oefen met procenten, verhoudingen en breuken.

bedrag saldo najaar 2  saldo na jaar 3
€ 400 € €
€900 € €

. SPAARVOORDEEL = bedrag saldo najaar 2  saldo najaar 3

VOOR NIEUWE KLANTEN!
ﬁ/ a e €700 € €
©
o (e e € 1200 € €

®®

Reken uit. Vereenvoudig als het kan.

verhouding breuk % verhouding breuk %

70 op de 200 % 12 op de 80 %
75 op de 120 % 22 op de 55 %
8 op de 200 % 18 op de 240 %
450 op de 600 % 64 op de 80 %

a Vul de tabelin.

woon-werkverkeer onderzoek vervoermiddel  aantal personen
onder 600 personen
auto
W auto fiets
. fiets
tram
tram
metro
. metro
bus bus
B ein trein
b Reken uit en vul in.
Ongeveer deel van de mensen neemt lets minder dan deel van de mensen
meestal de auto. neemt meestal de tram.
56 van mensen die met de metro naar het 29 mensen die met de fiets naar het werk
werk gaan, hebben een maandabonnement. gaan, hebben een elektrische fiets.
Datis bijna .......... %. Dat is iets meerdan ... % of deel.

19
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Reken handig. “

5X9=.... 18x4=__ ... 21x13=_ ...
SOX9=..... 180x4=__ . . . 210x13=_ ...
5x900=........ 180x40=. ... 21x13=_ ...
50 X 900 = 18 X 400 = 21x13=

..................................................

Nu even anders.
Stap 1

Het grootste duizendtal dat je kunt maken door 1 keer met 4 dobbelstenen te gooienis ............
Het kleinste duizendtal dat je kunt maken door 1 keer met 4 dobbelstenen te gooien is

Vermenigvuldig de 2 getallen met de rekenmachine. Het antwoord is

Stap 2

Gooi 10 keer met Gooi 10 keer met

4 dobbelstenen. 4 dobbelstenen.

Maak met elk van de Maak met elk van de

cijfers het grootste cijfers het kleinste

duizendtal. Schrijf duizendtal. Schrijf

1 cijfer per vakje. 1 cijfer per vakje.

Stap 3 groot duizendtal klein duizendtal antwoord

Vermenigvuldig steeds 1 van de
grote duizendtallen met 1 van

de kleine duizendtallen op de
rekenmachine. Probeer zo dicht
mogelijk bij de 10 miljoen te komen.
Schrijf je antwoorden hiernaast.

Stap 4
Vergelijk je antwoorden met een andere leerling. Wie is het dichtstbij 10 miljoen gekomen?
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a Schrijf anders.

b Schrijf als getal.

L 4O

700.000 = ............ miljoen 373 miljoen =
5.320.000 = ... miljoen 8lmilard= ...
800.000.000 = ............ miljard 24.2miljard = .
1.900.000.000 = ............ miljard 31,05 miljoen =
Maak de rijen af.
155.000 [ 157500 - - - L]
207300 — 208.100 — — - L]
899400 [ 902400 [ - - - L]
1.630450 — 1.640450 - - - L]
2475200  2.675.200 [ — — m m
Vulin.
o

:i'l"-h

=]

T e—

oude prijs € 8,89

De prijs van de
bakvorm gaat met
12,5% omhoog.

De bakvorm kost nu

oude prijs € 11,99

De prijs van de
maatbeker gaat met
7,25% omhoog.

De maatbeker kost nu

oude prijs € 16

De keukenweegschaal
kost nu € 17,44.
De prijs is nu

oude prijs € 6,98

Met een prijsverhoging
van 4,95% kost de
deegroller nu

............. % hoger €.

€ €
Reken uit.

150pde60= ... % 12 op de 30 = Qopde24=_....... %
42o0pdeb56=_..... % 40 op de 56 = 170pde85=_........ %
NVopdel50=........ % 92 op de 207 = 27opde60= ... ... %
250pded0=....... % 60 op de 65 = 7opdel0=_....... %

8opdel2= ... % 7opde?2l = 24o0pde30= ... %
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lesdoel ~

Ik oefen rekenen in verschillende contexten.

Peter, Jess, Stijn en Milo
gooien in 3 minuten zoveel
mogelijk ballen in de basket.
Peter : 49

Silvia, Kaan en Mourad
rennen in 12 minuten
zoveel mogelijk rondjes.

Silvia 27 Jess - 58

Kaan 38 ..

Mourad - 19 Stijn @ 16

ourad: Milo : 25
Bij elkaar opgeteld worden ... ... rondjes Bij elkaar opgeteld worden ... ballen in de
gerend. basket gegooid.
Gemiddeld .......... rondjes per persoon.. Gemiddeld .......... ballen in de basket per persoon.
o®

Vulin.

Er doen 525 leerlingen mee aan de sportdag.
64% van de leerlingen die meedoen met de sportdag draagt een rood T-shirt.

Er doen leerlingen met een rood T-shirt mee met de sportdag.

8% van de leerlingen is jonger dan 8. Dat zijn ........... leerlingen.
48% van de leerlingen is tussen de 8 en de 10. Dat zijn .......... leerlingen.
32% van de leerlingen is tussen de 10 en de 12. Dat zijn .......... leerlingen.
12% van de leerlingen is ouder dan 12. Dat zijn .......... leerlingen.
In de middag mogen de leerlingen een onderdeel kiezen:
atletiek, waterspelen of oud-Hollandse spellen.
147 leerlingen kiezen atletiek.
44% van de leerlingen kiest waterspelen.
atletiek: .......... 7% van de leerlingen
waterspelen: ... leerlingen
oud-Hollandse spellen: .......... % van de leerlingen

0@
Vulin.
Er doen 525 leerlingen mee  In alle 18 poules zitten leder team speelt in
met de sportdag. Ze worden 4 teams. Elk team speelt totaal 375 minuten.
verdeeld over 18 poules. in een ronde 3 spellen. Elk team speelt
ledere poule heeft ongeveer Er zijn 5 rondes. 15 spellen.
,,,,,,,,,, leerlingen. Alle teams samen Elk spel duurt
Erzin ... poules met spelen ... spellen. ... minuten.
,,,,,,,,,, leerlingen. De somis: De som is:
De som is:



Teken.

oranje: punten X 78 blauw: punten x 164 geel: punten x 285 groen: punten X 397
Y RV 1 RS 1 A
13 5 13 5 13 5
28 12 28 12 28 12
L 36 )L 36 )L 36 )

De score is: 5849. De score is: 15.153. De score is 9937.

Vulin.

uitslagen hoogspringen: 3 keer springen

ronde 1 1,60 m m 1,30 m 1,40 m m
ronde 2 1,35m 1,45 m m 1,60 m 1,55m

ronde 3 m 1,40 m 1,70m 1,65m 1,575 m
gemiddelde per persoon 1,50 m 1,45m m m

Het verschil tussen de hoogste en de laagste sprong is het grootstbij ................... Hetis ... cm.
Het verschil tussen de hoogste en de laagste sprong is het kleinst bij ..................... Hetis . ........ cm.

In ronde 1 hebben

,,,,,,,,,,,,,,,,,,, hoger gesprongen dan het gemiddelde van die ronde.

In ronde 3 hebben

................... lager gesprongen dan het gemiddelde van die ronde.

Raad de team-indeling.

De gemiddelde leeftijd van team 1 is 10 jaar.
De totale leeftijd van team 2 is 29 jaar.
De gemiddelde leeftijd van team 3 is 11 jaar.

Paul 212 jaar Siran 212 jaar Freddy 10 jaar
Sanne : 10 jaar Stefan : 8jaar Isa : 9 jaar
Ruud  :11jaar Yaren :11jaar Mohammed : 9 jaar
team 1: team 2: team 3:



@ Deze opgave maak je digitaal.

o®

Reken uit.

Er worden prijzen gekocht:
— eerste prijs voor € 50

— tweede prijs voor € 35

— derde prijs voor € 20

Bij elkaar kost het € ... ..
Gemiddeld kost een prijs

Scoreresultaten:

— wedstrijd 1: 7 punten
— wedstrijd 2: 4 punten
— wedstrijd 3: 2 punten
— wedstrijd 4: 0 punten
— wedstrijd 5: 6 punten
— wedstrijd 6: 5 punten

De gemiddelde score is

punten per wedstrijd.

Gemiddeld 23 deelnemers
per dag.

Aantal deelnemers:

— dag 4: 15 deelnemers

o®

Teken.
0 tot 5 meter: O punten
5 tot 10 meter: 1636 punten

10 tot 15 meter: 2316 punten
15 tot 20 meter: 2927 punten

20 meter of meer: 3097 punten

20m 20m 20m
15m 15m 15m
10 m 10 m 10 m
5m 5m 5m
startlijn startlijn startlijn
8340 punten 7830 punten 7559 punten
®o®

Kleur en reken uit.

2 teams rennen de estafette. Elk team loopt 350 meter.

team 1:

Mia [ % =525m Jamall ... % =66,5m e % =735m
B ox-esm (EE..x=21m
team 2

:23%= ......... m

Alice :14% = m

:22%= .......... m

I\sIngEIel - 22% = m
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lesdoel

=

|k oefen rekenen in verschillende contexten.

Schrijf de som en vulin.

Overal hangen slingers

met vlaggetjes. Er zitten

45 vlaggetjes in 10 meter.

In totaal 1340 meter slingers.

Er zijn in totaal

Er staat een springkussen

met een inhoud van 3248 m?3.
Het oppompen gaat met een
snelheid van 28 m3 per minuut.

Het oppompen duurt

De juf liep 15 dagen een
mijl per dag.

Een mijl is ongeveer
1609 meter lang.

In totaal heeft ze

vlaggetjes. minuten. meter gelopen.
De somis: ... De somis: ... De somis: ...
Vulin.

Mark, Simon en Jasmijn gaan zaklopen.
Ze springen naar de overkant in zo min
mogelijk sprongen.

Mark maakt 9 sprongen meer dan Simon.
Simon maakt 20% minder sprongen dan
Jasmijn.

Jasmijn springt 30 keer.

Teun, Acelya, Chantal en Rachid springen zo
vaak mogelijk in 1 minuut.

Teun springt half zo vaak als Rachid.
Acelya springt driekwart van het aantal
sprongen van Chantal.

Chantal springt dubbel zo vaak als Rachid.
Rachid maakt 40 sprongen.

@

Samen maken ze .......... sprongen. Samen maken ze ... sprongen.
Gemiddeld maken ze ieder .......... sprongen. Gemiddeld maken ze ieder .......... sprongen.
Vul in welke uitslag je verwacht.
team 1 team 2 uitslag team 1 team 2 uitslag
Bo en Sara Tijn Tijn wint. An Veerle Veerle wint.
Bo en Sara Koen gelijkspel Tim Veerle en An  gelijkspel
Tijn Koen Tim Veerle
team 1 team 2 uitslag team 1 team 2 uitslag
Hans en Janna Hans en Grietje Suus Anke Suus wint.
el e Anke en Bilal  Suus Anke en Bilal
Hans Thomas Thomas wint. winnen.
Thomas Janna Janna wint. Bilal Anke Bilal wint.
Hans Crietje Suus Bilal
Kruis aan. . N
heel goed goed een beetje bijna

Rekenen in verschillende contexten kan ik:

25
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Ik oefen berekenen van inhoud met
kubieke- en inhoudsmaten.

Nu jij!
De inhoud van dit broodis ............. dm?.
Inhoud van een brood dat 2 keer zo langis: ............ dms.
Inhoud van een brood dat 2 keer zo hoog is: ............ dm?.
Inhoud van een brood dat 2 keer zo grootis: ... dm?.

ledere vierkante laag is 5 cm hoog.

De inhoud van de bovenste laagis........... cm’.
De inhoud van de tweede laagis ............... cmd.
De inhoud van de derde laagis ............ cms.
De inhoud van de hele taart is iets meerdan ............ dm?.
13mP = cm?® 0.034dl=....... cm?®
0015m*= ... cm®  0,002dm® = dl 1,203 cl=....... mm?*
807 mmd= . ... ml 6872 mm® = dl 290 mm?® = ... ml
751 = m?* 0,067 | = mm? 321.000 cm?® = dl

.....................................................

Reken uit.

In het verleden bestonden er verschillende maatsystemen.
In Groningen en omstreken werden deze inhoudsmaten
gebruikt. Reken ze om naar de inhoudsmaten van nu.

1 Groninger last

33 mud 528 spint

1 Groninger last = 3009,6 liter

1schepel= ... liter Imud=_.... schepel
Lmud=......... liter 1schepel=........... spint
Ispint=_... liter
1 zak = liter
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Vulin< > of =

ImMX8mx50cm

7cm X 300 mm X 2 cm

2cm X 5dm x 30 dm

5m x 600 mm X 2 cm

,,,,, 70mm X 2cm X 20 mm

O9mx40dm X 5m

30 dm x 400 cm x 100 cm

,,,,, 30 cm X 40 mm x 50 dm

L 4O

Maak vast en reken uit.

lengte en breedte: 8 cm

hoogte = cm

lengte en breedte: 7 cm

hoogte =

lengte en breedte: 6 cm

cm hoogte = cm

e

[ pak mellz: 500 ml )

( pakm'elk:ll j

( pak melk: 1,5 | j

Bedenk de afmetingen en vuliin.

inhoud: 3 liter

lengte: ... lengte
breedte: ... breedte:
hoogte: ................... hoogte

inhoud: 16 liter

inhoud: 120 liter

Bedenk steeds 2 verschillende manieren.

12 doosjes worden verpakt in 1 grote
doos. De doos zit dan precies vol.

( )

12,5cm

L 2dm )

De afmetingen van de grote doos kunnen zijn:

lengte: ................ lengte: ...
breedte: ... breedte: ...
hoogte: ............... hoogte: ...............

27

18 doosjes worden verpakt in 1 grote
doos. De doos zit dan precies vol.

( )

13cm

L 210 mm )

De afmetingen van de grote doos kunnen zijn:

lengte: ... lengte: ...
breedte: ............ breedte: ............
hoogte: ............... hoogte: ...............



@ Deze opgave maak je digitaal.

o®

Reken uit.
5mx20cmx120cm = ... m? 3cmX .. dm X 3m =18 dm?
4dmx ... cm x 30 mm = 4800 cm? 15dmx03mx2mm-=__........... mm?3
I9Imx30dmx20cm = ... dl 80mmx4cmx. . ... dm = 1920 cm?®
cm x 0,6 dm x 2 mm = 840 mm?3 Imx3dm x40 mm = cm?

Reken uit.

De beslagkom van 450 liter
zit helemaal vol met deeg.

Een bakblik is

30cmx15cm x 5cm.

De bakker kan

broden

De beslagkom van 13 liter
zit helemaal vol met deeg.
Elke bakplaat heeft 8 vormen
van10cm x4 cm X 4 cm.

De bakker kan bakplaten

De beslagkom van 18 liter

zit helemaal vol met deeg.
Elke bakplaat heeft 20 vormen
van5cm x2cm X 2cm.

De bakker kan

bakplaten

maken met het deeg. vullen. vullen.

Ik reken zo:
De beslagkom van 16 liter De beslagkom van 14 liter
zit helemaal vol met deeg. zit helemaal vol met deeg.
Elke bakplaat heeft 4 vormen Elke bakplaat heeft 5 vormen
van20cm x 10cm X 5 cm. van1l2cm x8cm X 4cm.
De bakker kan .......... bakplaten De bakker kan . ... ... bakplaten
vullen. vullen.

o®
Vulin.

De bakker is zijn maatbekers kwijt, maar moet zijn ingrediénten afmeten.
Hij heeft wel: een bakje van 10 cm hoog, 5 cm breed en 15 cm lang; een glas van 150 ml;
en een eierdopje van 5 cl. Hij gebruikt zo min mogelijk bakjes en glazen.

0.85 dm?bloem: . ... bakjes, .......... glazenen ... eierdopjes

200 mlmelk: .......... bakjes, .......... glazenen ... eierdopjes
Sdlwater: ... bakjes, .......... glazenen. ... eierdopjes

250 ml vloeibare boter: .......... bakjes .......... glazenen . ... eierdopjes



lesdoel

kubieke- en inhoudsmaten.

Ik oefen berekenen van inhoud met

Reken uit.

e )

15cm
04 m A —
’8cm

4dm[

15mm1

30mm1

Ile 30cm1
/"5 cm ¢ el/gdm /25mw
33cm
N\ J
De inhoudis......... liter. De inhoudis ......... liter. De inhoudis ......... ml.
Vulin.
e N

Deze kubus is helemaal gevuld met kleinere kubussen.
De lengte van een zijde van die kubussen is de helft van

de lengte de grote kubus.

De kleine kubussen zijn allemaal helemaal gevuld met
kubussen waarvan de lengte van een zijde ook weer de

helft is van de kubus waar ze in zitten.

In totaal zijner............. kubussen.
L 10 cm ) De inhoud van de kleinste kubussenis ............ cm3.
Reken uit.
s N
3cm
3cm
3cm 5cm 3cm
\
3cm 2cm 4cm 3cm

g J _
inhoud: .......... cm? inhoud: .......... cm®*  inhoud: ... cm?
Kruis aan.

. heel goed oed een beetje bijna
Berekenen van inhoud met 9 9 J )
kubieke- en inhoudsmaten kan ik: D |:| |:|
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@ Maak: Dit kan ik al.

Reken handig.

Kleur wat bij elkaar hoort.

8 1 8 1000 1
04 1% 10 40% 100 10
100% 4 10 1 D 1 op de 100
° 10 1000 op ae
1 [ I [ | 1
25% _— | || | | | | | | _ 10%
100 0 1 4
||||||||||| 1000% B ——— %
0 0.1
100 40
0,01 lopde4 100 0,25 4 0pdel0 100
A

/"w(

\

f«»«)‘
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Vulin.
uitslagen verspringen De kortste afstand is: ............ m.
team 1: team2: team 3: team 4: De langste afstand is: ............ m.
235m 325m m A4dm De totale afstand van de teams:
350m 485m 5900m  3,65m
team 10 ... m, team 2: ... m
>45m 2.25m 3.25m >05m team 3. ... m, team 4: 22,25 m.
450 m >65m 310m >35> m De gemiddelde afstand vanteam 1 = .. ... m.
>0m 4% m 38m m De gemiddelde afstand vanteam 2 = ... ... m.
De gemiddelde afstand van team 3 = 4,35 m.
De gemiddelde afstand vanteam 4 = ... ... m.
L 20
Vulin.
In de pauze nemen 450 Van de leerlingen die brood Van de 450 leerlingen heeft
leerlingen een stuk fruit. mee hebben genomen, heeft 56% drinken meegenomen.
36% neemt een appel, 68% volkoren brood mee. Daarvan heeft 25% melk mee,
58% neemt een banaan en 272 leerlingen hebben en 75% frisdrank.
6% neemt een kiwi. volkoren brood mee. .. .
Dat zijn .......... leerlingen met
Dat zijn.......... appels, In totaal hebben .......... .
leerlinaen brood mee melken ... leerlingen met
,,,,,,,,, bananenen ... kiwi's 9 ’ frisdrank.
Vulin<>of =

8cmXx3mx25mm I5mMmmMx40cmx10dm |[4mXxX6mmXx 13cm 2mXx2dm X 3cm

7 dm x 800 mm X 20 cm 80mMmMX30cmXxX7m | 1 mmXxX3kmX2cm 5mmx2dmx6m

2mx2mm X 3mm

Vulin.

S i ety e
T R L e

o T e A

Een cracker is 64 cm?3. De stapel bestaat uit De stapel chocoladeblokken

1 cracker is 20 cm lang 50 lasagnebladen. De stapel is 6,3 cm?®. 1 chocoladeblok is

en 8 cm breed. is 525 cm3. 1 lasagneblad 2 cm lang en 0,7 cm hoog.

1 crackeris......... mm dik. 's 15 cmlang en 7 cm breed. 1 chocoladeblokis .......... cm
1 lasagnebladis .......... cmdik.  breed.
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_—

Ik oefen met kommagetallen.

Nu jij!

~ 1 korte plank is 4,23 meter lang.
1 lange plank is 6 meter lang.

Een lange plankis .. ...........
dan een korte plank.

meter langer

Alle planken zijn samen
lang.

1 dikke boomstam weegt 12,15 kilogram.

Een dikke boomstam is

kilogram

Ik heb 5 korte planken en 4 lange planken.

Ik heb 3 dikke en 2 dunne boomstammen.
1 dunne boomstam weegt 5,872 kilogram.

Ik reken zo:

Ik reken zo:

kilogram.

Alle boomstammen zijn samen

zwaarder dan een dunne boomstam.

Vul in en reken uit.
drie en vijfentwintig honderdsten plus acht en
driehonderd negen duizendsten

vijftien en elf duizendsten plus vierenzeventig
honderdsten

zes en tweeénvijftig honderdsten plus negen
zesentachtig duizendsten

zevenenvijftig en acht tienden plus achtentwintig
en vijffhonderd en drieénnegentig duizendsten

twee en zestien honderdsten plus veertien en
zeshonderd zevenenveertig duizendsten

zeventien en zesenzeventig duizendsten plus
acht en zesenvijftig honderdsten

Vulin. Rond af op 2 cijfers achter de komma.

linch (") =254 cm
1 feet (ft) = 12 inches

Een 40 ft container is

Een 12-voetsjol (12 ft) is een zeilboot die

Reken uit.
8,8+ 4,09 + 0,741 =

9,089 + 41,2 + 5,705 =
0,058 +7381+79=
13,107 + 82,08 + 6,233 =

32

1,021 + 3,987 + 8,381 =
38,2+ 3,738 + 12,69 =
9,705 + 14,65 + 38,097 =
19,09 + 22,727 + 4,53 =



L 4O

Schrijf de som en vulin.

Ik heb 43,7 meter stalen draad. |k heb 74,71 meter wol. Ik heb 12,92 meter tuinslang.
Ik knip de draad in stukken Ik knip de draad in stukken Ik knip de slang in stukken
van 2,3 meter. van 0,31 meter. van 0,17 meter.
Ik knip ............ stukken. Ik knip .......... stukken. Ik knip ... stukken.
De somis: ... De somis: ... De somis: . ...
L 20
Rond af.
op helen op tienden op honderdsten op duizendsten

4,598 — ... 8078 = ... 1147 — ... 597418 — ...
9.047 = ... 067~ ... 10,008 = ............ 315475 = ...

086— ... 3459 = ... 5,695 =~ .. 2,73519 = ...
7501 = ... 274 = ... 68432 = ... 842053 =~ ...

Reken uit. Denk aan de komma.

1412 + 1863 = 3275 5642 + 2567 = 8209 3451 +4798 = ...
1412+ 1863 =....... 5642+ ... = 8,209 345144798 = ...
1412+1863= ... L. +25,67 = 82,09 3451 +4798 = ...
1412+ 1863 = ... 5642 +256,7 = ... 3451 +4798 = ...

Bedenk de sommen.

Gebruik verschillende getallen. . - = .
Elk getal is een kommagetal.

Gebruik getallen met 1, 2 en 3 cijfers
achter de komma. + =
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@ Deze opgave maak je digitaal.
o®

Reken uit.

23X5=.... 4x318=.... 7X345= ... 31x12=_....
6Ex34=_.... 5x108=.... 4x605=_.... 04x22=.....
12x9=_.... 225x8=_.... 9x045= ... 22X35=_...
5x27 = 6x221= 5x0,95 = 1,3x43=

De kaas kost € 12,33 per De appels kosten € 0,65 per De boontjes kosten € 3,81 per
kilogram. Ik koop 2,4 kilogram.  kilogram. Ik koop 15,4 kilogram. kilogram. Ik koop 4,9 kilogram.
Dat kost€ ............ Datkost€ ............ Dat kost€ ............

Ik reken zo: lk reken zo: Ik reken zo:

Kleur welk getal het dichtstbij ligt.

c D c Y
53 5285 [ 4982 [+ 5319 4,02 4,045 - 3998 [ 4,057
) AN 4
.
7,61 6,611 | 6959 [ 8259 8,45 7,732 — 8978 [ 7,689
4 A 4
4 D 4 D
2,067 2075 1 2062 1 2071 3,789 4,001 [+ 3232 [ 3207
A\ 4 A 4
D € D
3,003 303 [ 3001 [ 3,030 5,756 5432 1 6001 - 5076
A\ 4 A\ 4
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Ik oefen met kommagetallen.

®®

Reken uit.

2196 -58-204 =

9,147 - 2,008 - 1,34 =

72,4 - 37,68 - 3,

805 =

35,904 - 16,72 - 5,89 =

85,16 - 1,009 - 2,7 =
49,344 - 58 - 3,075 =
69,034 - 22,64 — 19,95 =
38,7 - 12967 - 6,6 =

Kleur.

Volg de route door de getallen te kleuren die afgerond 5 of 10 zijn.
Je mag horizontaal en verticaal. Diagonaal mag niet.

10,6 4,33 56 4,358 9,35 9,375 4,398
58 9,44 10,54 5,75 10,68 5,62 10,6
9,87 10,481 9,6 9,48 58 4,299 10,78 4,409
4,499 9,09 9,501 5,88 4,42 9,74 5,101 10,22
9,48 4,289 4,87 4,199 10,21 9,999 10,97 4,471
4,1 9,399 5,333 10,529 | 10,337 4,494 9,501 4,9
10,89 10,501 9,9 9,46 5311 91 10,001 5,501
9,21 57 10,47 4,909 51 10,88 5,499 10,147 KEREE
Vulin.
_ R R 2R R R R R

1 liter water wordt
verdeeld over glazen
van 0,2 liter.

Dat zijn
glazen.

2 liter water wordt
verdeeld over glazen
van 0,25 liter.

Dat zijn
glazen.

2,8 liter water wordt
verdeeld over bekers
van 0,4 liter.

bekers.

1,5 liter water wordt
verdeeld over glazen
van 0,3 liter.

Dat zijn
glazen.

Vulin. Schrijf in cijfers.

Een honderdste minder dan
Twee tiende en twee honderdste
minder dan 4,2 is ............

Zeven en acht tiende keer vier

en negen tiende is

Drie duizendste meer dan
Een hele en een tiende
minder dan 10is ............

Twee honderdste keer acht

tiende is

35

Twee hele en een honderdste
minder dan 9,51 is............
Een hele en een honderdste
meer dan 10is............

Drie en twaalf honderdste keer

zeven is



lesdoel

A

Ik oefen met codrdinaten in assenstelsel en kaart.

Nu jij!

a Teken en vulin.

A B CDEF

0 N O U~ NN
@ N O oM NN

y-as
10 Pey
z SS
7
6 Urk Rijs
5
al
3 Nes Mill
2 Tuk
1
$pui ‘ X-as
0712345678910

Route 1:

Van B6 via B4,

D4 en D2 naar E2.
De route gaat van

Route 1:
Van Urk via (4,3)
en (4,1) naar Tuk.

Deze route gaatvia............
Route 2:

Van Oss via (4,6),

(5,5) en (7,4) naar Pey.

Deze route gaat via

Route 2:

Van Hal naar Jisp

via A8 en A6. Deze route
gaat over de rivier.

De brug ligt in vak

Bedenk zelf. Teken en vul in.

Route 3:
Van ... via
en Nnaar

De route gaat via Mill.

a Vulin.

4
Y 4
e"\o

)
2
-

X
%
& O

N Y
- Z - & N
L

W

De zon staat ten noorden
van de maan.

De ster staat ten
van de maan.

Windroos past bij

deze situatie.

De zon staat ten zuidoosten
van de maan.

De ster staat ten
van de zon.

Windroos past bij

deze situatie.
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b Vulin en teken.

De zon staat ten zuidwesten

van de maan.

De ster staat ten oosten
van de zon.

Windroos past bij

deze situatie.



Teken een figuur en spiegel.

— Teken een schuine lijn van de linker onderhoek
naar de rechter bovenhoek.

— Teken een figuur in de linker bovenhoek en
spiegel deze in de rechter onderhoek.

v
D
A

3 S1

6 S2

7 S3

Route 1:
Start bij S1. Ga 2 hokjes in oostelijke richting, dan 4 hokjes in

zuidelijk richting. Ik eindig in hokje ............

Route 2:
Start bij S2. Ga 1 hokje in noordelijke richting, dan 1 hokje
in noordwestelijke richting, 2 hokjes in noordelijke richting en

1 hokje in westelijke richting. Ik eindig in hokje

Route 3:
Ik start bij S3. Ik eindig in hokje C4.
Teken de route die ik gelopen kan hebben.

Beschrijf zelf 3 routes.

Gebruik in je omschrijving de richtingen van een windroos.
Laat een medeleerling de routes tekenen.
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@ Deze opgave maak je digitaal.

Vulin.

[N
(@)

P N W~ OO N o L

X-as

9

10

A en B zijn hoekpunten van een rechthoek.
De codrdinaten van de 2 andere hoekpunten
kunnen zijn: ...
F en B zijn de hoekpunten van een driehoek.

De codrdinaat van het andere hoekpunt kan

Teken en vul in.

y-as
10

9
8

X-as

10

Teken en verbind de volgende punten met elkaar: (2,8), (2,2), (8,2).

Teken de punten (0,10) en (10,0) en verbind ze met elkaar. Dit is de spiegellijn.

Spiegel de figuur in de lijn.

De nieuwe figuur heeft de volgende punten:

Teken nog zo'n figuur, maar dan in de figuur die je net hebt getekend.

Deze figuur heeft de punten:



lesdoel ~

Ik oefen met codrdinaten in assenstelsel en kaart.

Teken en vul in.

o Teken en verbind de volgende punten met elkaar:

9 (0,2), (0,4), (2,6), (2,4), (4,4), (4,2), (2,2), (2,0) en (0,2).

8

7 Teken de punten (0,10) en (10,0) en verbind ze met elkaar.

6 Dit is de spiegellijn.

5

4 Spiegel de figuur in de lijn.

3

2 . . .

. De nieuwe figuur gaat door de volgende punten: ................

Teken en vul in.

A B C D E F G H Dit vak heeft hetzelfde cijfer als
L @ Biddinghuizen = Elbu;g , | Hierden. Er ligt ook een brug in
o 3 = dit vak. Het gaat om vak: ...
- = * | % Elburgligtten ... .
X i . van dit vak.

. i 4 Nunspeet @ Dit vak heeft hetzelfde cijfer als

) - Hierden @ : - ) ! het vak waarin Biddinghuizen
00 e T 5 ligt. Het veluwemeer ligt ook in
Zeev:olde ! e dit vak. Het gaat om vak: ... ... ...
6 - ® | De grootste plaats net naast dit
A B c D E F G H VaKiS .
Teken een route van Vierhouten naar Nunspeet. Teken een route van Nunspeet naar Elburg.

De route gaat door de vakken: De route gaat door de vakken:

Kruis aan. .
noorden oosten zuiden  westen

Als ik met mijn rug naar het ... sta, is het westen rechts. D D D D

Het oosten is links, ik kijk naar het ...

Het zuiden is links, mijn rug richt naar het ...

Als ik met mijn rug naar het ... sta, is het zuiden rechts.

Het noorden is links, ik kijk naar het ...

Hp RN
L O OO
L O OO
Hp RN

Als ik naar het ... kijk, is het oosten rechts.
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BLOK G | LES 20

Reken handig.

€ 12,15 : 3is iets meer / minder dan € . € 15,75 : 3is iets meer / minder dan €

€ 12,15 : 4 is iets meer / minder dan € € 15,75 : 4 is iets meer / minder dan €

€ 29,00 : 3is iets meer / minder dan € € 48,55 : 3is iets meer / minder dan €

€ 29,00 : 4 is iets meer / minder dan € € 48,55 : 5is iets meer / minder dan €

€ 84,37 : 4is iets meer / minder dan € ... € 90,78 : 5is iets meer / minder dan €

€ 84,37 : 5is iets meer / minder dan € € 90,78 : 7 is iets meer / minder dan €

L _4

Nu even anders.

Plaats alle bootjes in het grid. Langs de rijen en kolommen staat hoeveel
hokjes bezet zijn met een (stukje van een) bootje. Je mag de bootjes
horizontaal en verticaal plaatsen. De bootjes mogen elkaar niet raken.

D> 3x

= 2
- - 2x
=== b

aEEE. -

=

NN W

= o O b
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Reken uit.

1903+ = 98,107 26,7 +45948 = ... ... -49,08 =1612
............... +34,904 =80,001 5578+ ........=83028 7823 —.........=4325
Rond af.
op helen op tienden op honderdsten op duizendsten
12,199 — ... 7532 = ... 0,597 = ... 9,12431 =~ ...
481 — ... 6,019 — ... S4,783 = ... 1498146 = ...
Vulin.
e B
20 Ten noorden van De Waal ligt............................
iz Ten westen van Oost ligt ...
17 Ten zuidoosten van Den Hoorn ligt ........................
16
15 Als ik van Den Burg naar Oudeschild ga, is mijn rug
14 richtinghet ...
13
12 Als ik van Zuid-Eierland naar De Cocksdorp ga,
1 . N
0 isderichting..........................

Als ik van De Koog naar De Westen ga,

is de richting

Bij Het Horntje komt de veerboot aan. Leg uit

waarom dit de beste plek is om aan te komen en te

vertrekken.

Ll \S R O A ©) BN o < Be)

Kleur, teken en vul in.

e N
1 1
2 2 - :E8 blauw €&
3 3
Teken 2 schuine lijnen: lijn 1 van de linker onderhoek naar
N N de rechter bovenhoek en lijn 2 van de rechter bovenhoek
5 5 naar de linker onderhoek.
° ° Spiegel de 4 gekleurde vakjes eerst in de eerste lijn en
’ 7 daarna in de tweede lijn. Let op: kleur het vakje pas na
8 8 de laatste spiegeling!
A B C D E F G H
\ J
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lesdoel
Ik oefen met breuken en

_—

verhoudingen.

Nu jij!

1 op de 3 eeteen

pizza.

Er zijn 45 leerlingen.

Er worden

pizza's gegeten.

3 op de 10 eten een

tosti.

Er zijn 500 leerlingen.

Er worden
tosti's gegeten.

1 op de 8 drinkt thee.

Er zijn 488 leerlingen.

2 op de 5 eten een
appel.

Er zijn 375 leerlingen.

Teken het cirkeldiagram en vul in.

600 leerlingen kiezen hun eigen lunch: lunch
- 3 op de 8 leerlingen eten een tosti. B ot
— 1 op de 4 leerlingen eet een hotdog. B ot
— 5 op de 24 leerlingen eten een sandwich.
sandwich
— 1 op de 8 leerlingen eet een pizza.
. pizza
- lopde. ... leerlingen eet een salade.
salade
Geef de breuken die samen 1 vormen dezelfde kleur.
3 3 1 24 25 10 S 1
4 6 3 27 30 11 25 11
18 22 1 4 3 14 S 4
25 24 6 9 12 50 8 18
16 1 8 1 e 10 9 10
24 9 10 12 9 18 24 20
Meike eet % broodje. Doutzen heeft 1 % baguette.

Jesper eet % stokbrood.

5

Chan eet = stokbrood.

6

Bij elkaar is dat

stokbrood. Hassan heeft

Sacha eet % broodje.

Michael heeft % baguette.

Bij elkaar is dat broodje. Bij elkaar is dat baguette.
Hassan heeft 1 % tosti. Tine heeft % sandwich.
. 4 1
Hij eet 5 op. Ze eet 5 op.
tosti over. Tine heeft sandwich over.
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Vulin.
Rekenvierkanten.
+ ) + ) )
1 1 S |55 D |53
= | %27 14126 95| 27
2 8 7 1 1 11
5 |37 5 33 171 12
[ 1O
Vulin<>of =
3 2 5 1 1 2 1 1 2 1
T-I—? ..... 2?—1? ST+6? ..... 10—1? 27—§ ..... 2?
8 3 1 2 2 1 1 3 1 3
1? ..... ZT_]-T 6?_1T ..... 27"'37 17_1? ..... T
1 7 3 ECINE 1 S .1 a1
34 g 28 210+15 ..... 32 24+12 ..... 643
4 1 .43 2 1 3 S 41 S
65 ..... 26+48 43 9 69 25 110 ..... 18

6 Vulin en teken het cirkeldiagram.

Bistro La Luna heeft dit kwartaal voor € 75.600 eten en drinken verkocht.
Reken de bedragen om naar breuken en maak het cirkeldiagram.

belegde
. € 25.200
broodjes :

' . belegde broodjes
salades € 9450 M salades
pizza's € 12.600 - Wpizzes

. .smoothies
smoothies € 18.900 | Bllostis

. - .overig
tosti's € 7560 :

: 1
overig € 20
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9

Deze opgave maak je digitaal.

g

a Vulin.
3 3
4 3 3 4
1
3 3 5 10
b Bedenk en schrijf een reeks.
a Vulin. b Vulin
verkoop bistro La Luna verhouding product breuk ... gasten
60 gasten eten salade.
1 op de 20
.......... gasten
eten tosti.
lopde4
.......... gasten
drinken een
2opdeb5 smoothie.
lopde5
. belegde broodjes . smoothies
.salades tosti's pizza's 1 op de 10
Maak de legenda en teken het cirkeldiagram. Bedenk nu zelf een opgave.
— 1 op de 4 personen eet pizza. ST PSSP UPRUPPTRPRIPPON
— 2 op de 5 eten salade. B
_Lopdef0eet eentost.
— 1 op de 4 eet een belegd broodje. R TTT T TSROSO PP O RO R OUPPPPPPRRR
Minimaal .......... personen zijn gevraagd. USSR PP OO PP PO UURRRRRRRRPO
Teken het cirkeldiagram: Teken het cirkeldiagram:
legenda: legenda:
I I
I I
I I
I I



lesdoel
|k oefen met breuken en verhoudingen.

Reken uit.
R T ERR )2
SR 28 - A LS R
ST ER e Sl
T ER LR TR
. Reken uit.
9 x =8 7 X =5 6 X =4 3 X =2
Ik reken zo: Ik reken zo: Ik reken zo: Ik reken zo:
L0
Kleur.
-5 SR
4L 1% 4x24 223 2743 3 -
4% 3 65 +7 2 4x1% 6%:5 15%-3%
Sx% 1652 6x2% 12 - 9-2+
2%+5% 6% 2 5%+7% 5x2% 4%+1%
@
Kruis aan. heel goed goed een beetje bijna
Rekenen met breuken en verhoudingen kan ik: |:| |:| |:| |:|
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lesdoel
Ik oefen invullen en aflezen van grafieken.

Nu jij!
Teken de staafgrafiek.

kaartverkoop openbaar vervoer ! kaartverkoop openbaar vervoer
g 30 3
S 25 ~ ————— Q9
S — = — g
<~ 0—% —~ o
3 15 3
£ 10 &
E 5 2
= 0 L2
§ kwartaal 1 kwartaal 2 kwartaal 3 kwartaal 4 e kwartaal 1 kwartaal 2 kwartaal 3 kwartaal 4
—— —— —— 1 ° ° °
treinkaartjes  buskaartjes metrokaartjes  tramkaartjes ' treinkaartjes  buskaartjes metrokaartjes  tramkaartjes
De i grafiek heeft mijn voorkeur, omdat ..o

Reken uit en vul in.

In Nederland is vorig jaar in totaal 200 miljard vervoermiddel aantal kilometers

kilometer gereden. .
auto (passagier)

gereden kilometers in 1 jaar i
fiets

. auto (bestuurder)

bus-tram-metro
B auto (passagier)

trein lopend

W fiets Geef 2 redenen waarom de meeste mensen
bus-tram-metro kiezen voor de auto als vervoermiddel.

. lopend

Wonders T

L 4O

a Teken de staafgrafiek.

o . . . lan ntal X 1
In de tabel zie je de favoriete vakantiebestemmingen and aanta ol
van Nederlanders. Duitsland 3500
3 favoriete vakantiebestemmingen - Frankrijk 3200
4000 Spanje 2000
3500 ‘
o !
8 3000
S 2500 | Belgié 1700
x
5 oo  ltalie 1200
£ 1000 i .
§ 500 - Griekenland 1100
0 - . . .
0&6\3&?@(\\@\* %@«\6 009® \@\\\;e“\a“i{\@a““\zeg@@“ | Groot Brittannié 850
' X' R '
1 landen @ o qe@“\g - Verenigde Staten 600
b Vulin en streep door.
Het meest favoriete vakantielandis .................... met ... vakantiegangers. In totaal gingen
er Nederlanders naar onze buurlanden Belgié en Duitsland op vakantie. Er gingen
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Nederlanders op vakantie naar Griekenland. Datis.................. meer / minder dan naar
Groot Brittanniéen ... meer / minder dan naar Italié. In totaal gaathetom . .................

vakantiegangers.
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Vulin.

r N
aantal vliegreizen per jaar
65+ jaar
55-64 jaar
45-54 jaar
e
L.g 35-44 jaar
L 26-34jaar
18-25 jaar
0-17 jaar
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
B nooit [ 0-1keer perjaar [ 1-2 keer perjaar | 3-4 keer per jaar [l 5 keer of meer
. Y,
a De meeste vliegreizen worden gemaakt door de mensen in leeftijdsgroep .................. jaar
Het minste aantal vliegreizen wordt gemaakt door mensen in de leeftijdsgroep ................... jaar.

b Teken wat volgens jou de verdeling in het aantal vliegreizen per jaar zou zijn voor kinderen van

0-17 jaar. Leg je keuze uit:

a Vulin.
Kies uit: stijgende — dalende — constante. ( . R
verkoop vervoermiddelen
De verkoop van fietsen heefteen .................... trend. 900
800
o
De verkoop van elektrische fietsen heeft een gg [
$x 500
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, trend. De verkoop van scooters daalt. 9 400
53 300
De reden hiervoor is volgens mij: ... 5% 2% -
(0]
..................................................................................... jaarl jaar2 jaar3 jaar4 jaar5 jaar6
— fiets —— elektrische fiets —— scooters
..................................................................................... - J

Maak vast.

[ gebruik vervoermiddelen j [verkoop elektrische auto's) [aantal vakantiegangers per maandj

s ® N ® N ® N
I,I

_ L L y,

omdat omdat omdat



@ Deze opgave maak je digitaal.

Teken de lijnen in de grafiek.

. .. fietstocht
Fedde maakt een tocht met de fiets. Hij vertrekt 80
om 10 uur en rijdt 30 kilometer in 2 uur. 70
Hierna houdt hij een pauze van 30 minuten. 60
Hij fietst vervolgens 30 kilometer in 2 % uur. g 30
T 40
Na een pauze van 1 uur fietst hij de laatste g 20
10 kilometer in 1 uur naar huis. = 20
o . . 10
Aliki maakt ook een fietstocht. Zij vertrekt om .
11 uur en fietst 40 kilometer in 3 uur. Ze houdt 10:00 11:00 12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 |
1 uur pauze en fietst daarna 25 kilometer naar tijden  —e— Fedde —e— Alii !
huisin2uur.
Vulin. ,
reisverloop
Jaleeha, Levi, Ashik en Esra reizen apart van —*—Jaleeha Levi ~o—Ashik ~ —®—Esra
elkaar naar Parijs. Het vertrek is om 6.00 uur en ze 1(9)88
spreken om 19.00 uur af in hotel Une nuit a Paris. 800 —
. L 700 4
De reis naar Parijsis in totaal .......... km. 600
,,,,,,,,,,,,,,,, doet het langst over de reis. 500
400
Ashik houdt pauze om . ........ uuren ... uur. 300
200
,,,,,,,,,,,,,,,, is later dan afgesproken in het hotel. 100 —sZ X
i
Oom_ ... uur haalt Esra Ashik in. Og g/gg 2£38383838383998¢8¢8-:.8
) €583 9MIB85888g
,,,,,,,,,,,,,,,, rijdt het langst achter elkaar door.
Om uur is iedereen aangekomen in Parijs. Esra krijgt om 7.00 uur al pech onderweg

heeft in totaal 2 uur pauze gehouden.

waardoor hij

uur vertraging oploopt.

®®

Vul de tabel in en teken.
In totaal worden er 250.000 ritten gemaakt in de stad.

vervoermiddel

taxi

bus

tram

auto

motor

fiets

aantal ritten per vervoermiddel vervoermiddel  aantal percentage
taxi
bus 40.000
tram
auto
motor 8%

Fd b b Fo Fb

] ] fiets
elk voertuig: x 10.000 ritten
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lesdoel

.

Ik oefen invullen en aflezen van grafieken.

Teken het cirkeldiagram met nieuwe gegevens.
Gebruik de gegevens uit de tabel van opgave 4.

De stad besluit ook scooterritjes mee te tellen.

Er worden 50.000 scooterritjes gemaakt.
Het totaal aantal ritjes is nu 300.000.

. taxi
. bus

tram

. auto

motor

. fiets

. scooter

ritten per vervoermiddel

'
—

a Maak van de lijngrafiek een staafgrafiek.
Bootverhuurbedrijf Waterpret heeft bijgehouden hoe vaak hun boten verhuurd werden.

verhuur boten verhuur boten
45 45
40 40
v v
5 30 S5 30
=] =]
£ 25 £ 25
[ [
> 20 > 20
x x
5 15 s 15
§ 10 § 10
5 5
0 0
week 1 week 2 week 3 week 4 week 5 week 1 week 2 week 3 week 4 week 5
—— —— —— | . . . '
motorbootje fluisterbootje kano waterfiets | M motorbootie Ml fluisterbootje kano I waterfiets
b Streep door en vul in:
De lijngrafiek / staafgrafiek vind ik fijner, omdat ...
[ X ]
@
a Vulin.
Kies uit: cirkeldiagram, lijngrafiek, beeldgrafiek, staafgrafiek.
situatie Ik gebruik de

aantal kilometer per uur afgelegd tijdens de reis

aantal verkochte fietsen, scooters, motors en auto’s

aantal vliegreizen tussen 3 jaar vergelijken

lengte van de reis in uren

snelheid van verschillende voertuigen vergelijken

aantal verkochte fietsen per provincie

vergelijken van 3 wandeltochten

gebruik van voertuig per leeftijdscategorie

b Bespreek.
Vergelijk je antwoorden met die van een klasgenoot. Leg uit waarom je een
bepaalde grafiek hebt gekozen. Bespreek jullie overeenkomsten en verschillen.

49



.."9
<, z’ 35

Reken handig. ’:} o2

Rond af op honderdtallen. Rond af op tientallen.

793 -212= ... 653 -236=_ . ... 248 - 135=_ . .. 346 - 198 = ...
896 -505= ... 467 - 218= ... 321 -118= ... 629 - 158 =~ ...
489 - 97 = ... 148 - 32= ... 453 -162=_ ... . .. 279 - 192~ ...
803 - 311 = 978 =159 = ... 781 -591=_ ... 150 - 87= ...

Nu even anders.

Doe je eigen rekenonderzoek.

Stap 1 Kies een onderwerp.

Mogelijke onderwerpen:

— aantal uren gerekend op de basisschool

— aantal rekenopgaven gemaakt op de basisschool

— eigen keuze, check bij de leerkracht of je onderwerp akkoord is

Stap 2 Verzamel de gegevens.
Verzamel de gegevens van jouw onderwerp.

Stap 3 Verwerk je gegevens in de door jou gekozen grafiek.
Kies welke grafiek past bij jouw gegevens. Verwerk de gegevens in een grafiek naar keuze.

Gebruik hiervoor bijvoorbeeld een groot papier of maak je grafiek digitaal.

Stap 4 Presenteer je grafiek aan de klas.
Laat je grafiek zien en vertel hoe je je rekenonderzoek hebt aangepakt.
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Vulin.

Dez eet % stokbrood.

Lian eet % stokbrood.

Bij elkaar is dat

stokbrood.

Ronnie heeft 2 % liter melk.

Lente heeft 1 % liter melk.

Bij elkaar is dat

liter melk.

Waldemar eet 1 % sandwich.

Yves eet 1 % sandwich.

Bij elkaar is dat sandwich.

Vulin.

6 personen delen 2 pizza's.

leder krijgt

10 personen delen 4 stokbroden.

stokbrood.

leder krijgt

3 personen delen 2 liter water.

liter water.

leder krijgt

4 personen eten ieder %
pizza.

Bij elkaar is dat

pizza.

5 personen eten ieder 1 %
pistolet.

Bij elkaar is dat

pistolet.

6 personen drinken ieder %
liter water.

Bij elkaar is dat liter water.

Reken uit, vul in en kleur.

De school heeft 5 jaar lang 90
bijgehouden naar welke 80
70

school voor Voortgezet
Onderwijs de leerlingen
uit groep 8 gingen.

a Injaar 3 zaten
er 60 leerlingen

school

schoolkeuze

| B=1 1 I

100

jaarl jaar 2

Veencollege Kunstlyceum Sportacademie Technasium Groenschool overig

OiI-I-:-:

jaar 3

jaar 4 jaar 5

aantal

b Er gaan elk jaar minder leerlingen naar

in groep 8. Veencollege

Vulin hoeveel Kunstlyceum

leerlingen naar

de verschillende SPOMEERREMIE

scholen gingen. Technasium

Gemiddeld gaat .......... % van de leerlingen
per jaar naar de Groenschool.

Groenschool

Gemiddeld gaat .......... % van de leerlingen

overig

per jaar naar een van de 5 scholen.

c Maak van de gegevens uit de tabel de staaf voor jaar 5.

Veencollege Kunstlyceum

Sportacademie Technasium Groenschool  overig ‘

jaar 5 15 25

15 20 20 i 5 ‘
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